# 

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, 🕊 vk.com/yznaet, 🤶 ok.ru/yznaet

Редакция работает ради вас!

надевайте маски

Дорогие читатели! Подпишитесь на «ЯЖ» в июле в нашей редакции (для жителей города),

и уже в августе газета придёт в ваш дом. Справки по телефону

3-16-96

НОВОСТИ

## Лучшие семьи поедут в Москву

В Светлана НЕСТЕРОВА

Многодетная семья Сибгатуллиных из Ялуторовска заняла второе место в одноимённой номинации регионального и муниципального этапов Всероссийского конкурса «Семья года». Награду Дамиру Ринатовичу и Рании Маратовне вручат в ближайшее время.

Несмотря на сложности из-за пандемии, жители Тюменской области активно участвовали в этом мероприятии - было подано 45 заявок. Номинаций пять: «Молодая семья», «Многодетная семья», «Сельская семья», «Семья - хранитель традиций» и «Золотая семья». Конкурсные материалы участников, занявших первые места в каждой из них, уже направлены в Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, для рассмотрения комиссией и участия во всероссийском этапе.

Итоги подведут осенью. Лучшие семьи со всей страны поедут в Москву на церемонию награждения и впишут свои истории в Национальную книгу-летопись.

**р СПРАВКА «ЯЖ».** Всероссийский конкурс «Семья года» проводится по инициативе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. Координаторами регионального этапа являются департамент социального развития Тюменской области и региональный центр «Семья».

## Ялуторовск Знает 9

Самые свежие новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях



Выпускница яровской школы Розалина Назырова благодарна школе за свою отличную учёбу. Награды ей и её родителям вручил глава района Андрей Гильгенберг /фото светланы нечаевой

# Вера в себя, терпение и немного удачи

Обладательница звания «Ученик года - 2020» Ялуторовского района поделилась секретами успешной учёбы

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО

В Евгения ДИКИХ. Светлана НЕСТЕРОВА

Розалина Назырова из деревни Яр не ожидала, что станет «Учеником года -2020». Красную ленту, аттестат особого образца и медаль «За успехи в обучении» ей вручили в праздничной обстановке, как и еще четырём особо отличившимся выпускникам Ялуторовского района.

Все они стали участниками торжественного приёма главы муниципалитета Андрея Гильгенберга.

Мечтаю стать историком. Розалина признается, что окончательно утвердилась в выборе профессии только в старших классах. До этого больше всего из школьной программы ей нравились такие предметы, как биология и химия, но затем она полюбила обществознание. Это и стало определяющим фактором, когда она решила поступать в Ша**В** Этом году образовательные учреждения района покинут 92 одиннадцатиклассника

дринский государственный педагогический университет на учителя истории и обще-

- Я очень благодарна всем учителям, но особенно директору яровской школы Венере Каримовне Хамидуллиной за поддержку всех моих начинаний, а также педагогам, которые готовили меня к экзаменам. Весь их труд, терпение и знания, вложенные в меня, я постараюсь оправдать на ЕГЭ и в дальнейшей учебе, - говорит выпускница и отмечает, что огромное влияние на ее учебу оказала и Венера Закарьевна Мингазова, учительница татарского языка и татарской литературы. Благодаря ей ученица два года подряд становилась призёром Всероссийской олимпиады школьников.

- Конечно, я бы не достигла таких высот в учебе, если бы не мои родители. Они всегда были терпеливы со мной. И я считаю, что мои награды, победы и счастливые моменты - это их заслуга, потому что именно они поддерживали меня не только в радостные моменты, но и во время поражений, обид и слёз, - рассказывает Розалина.

Впереди у нее и других выпускников экзамены, которые начнутся с 6 июля. Последнее испытание перед стартом в новую, уже студенческую и взрослую жизнь.

- Тем, кто тоже хочет стать отличником или получить медаль, я желаю главного терпения. Это самое необходимое. Затем нужно верить в себя и, наверное, иметь немного удачи и везения, - говорит на прощание девушка.

С особой осторожностью.

Конечно, в условиях стихающей пандемии, когда эпидситуация в стране остается напряженной, все подобные мероприятия проходят с определенными ограничениями. Вот и на торжественный прием к главе района выпускники и родители прибыли не только нарядными, но и с обязательными защитными атрибутами масками и перчатками.

- Сегодня вам и всем выпускникам района я адресую самые тёплые пожелания. Впереди у вас - большая жизнь и множество задач, которые желаю непременно решить. Пусть сбываются мечты, всё и всегда получается, - напутствовал медалистов Андрей Со-

В этот день ребят поздравили и директора сельских школ, преподнеся сладкий презент - большой торт. Также ещё 20 выпускников получили заслуженные награды в номинациях «Спортивная элита», «Умники и умницы», «Творческая личность» и «Интеллектуальное достояние».

**■ «ЗОЛОТО» РАЙОНА.** Медалисты Екатерина Полковникова (с. Беркут), Розалина Назырова (д. Яр), Павел и Иван Даньщиковы (с. Ивановка), Эльдар Дружин (с. Новоатьялово) получили почётные грамоты и денежные гранты, а их родители - блаАВТОСВОДКА

#### Цифры по июню

За прошедший месяц на дорогах города и района зарегистрированы 23 дорожно-транспортных происшествия. Всего с начала года произошло 182 ДТП, в которых три человека погибли и 31 получил травмы различной степени тяжести.

Причинами стали грубые нарушения правил дорожного движения водителями при выполнении обгонов и выездов на «встречку». Не самым серьёзным, но многочисленным нарушением является невнимательность, из-за которой происходят наезды на препятствия и на стоящие авто - 5 и 8 случаев соответственно. В июне зарегистрированы девять столкновений, большая часть которых произошла в черте города.

Добиться нуля. В рамках реализации мероприятий государственной программы Тюменской области «Повышение безопасности дорожного движения» на территории региона до конца июля проходит пропагандистская акция «#Стратегия0», направленная на снижение смертности в ДТП. Сотрудники ГИБДД совместно с медиками, представителями дорожных служб, органов власти, депутатами, спортсменами, культурными деятелями и волонтёрами проведут в городе и районе мероприятия по безопасности дорожного дви-

Участники акции призовут водителей к снижению скорости на дорогах, достаточному отдыху во время пути, соблюдению правил перевозки детей и повышенному вниманию, исключению пользования во время движения мобильными телефонами и другими гаджетами. То есть отказаться от всего того, что может спровоцировать смертельный исход в дорожно-транспортном происшествии.

Внимание - дети! С наступлением тёплой погоды на городских и сельских дорогах прибавилось детей, катающихся на самокатах, роликах и велосипедах. Сотрудники ГИБДД просят родителей не допускать появления своих детей на улице без контроля, особенно в вечернее время. Ну а водителей автотранспортных средств - быть предельно внимательными к юным участникам дорожного движения, особенно вблизи пешеходных переходов.

Страницу подготовил **Евгений ДАШУНИН** 

## Не самоутверждайся на дороге

АКЦИЯ

Многодетные семьи Ялуторовска поддержали акцию #СамоутверждайсяНеНаДороге и призывают всех участников дорожного движения к соблюдению правил.

Зенковы и Щербаковы не понаслышке знают, к каким последствиям приводят нарушения ПДД, как погибают взрослые и дети, так как главы семейств служат в полиции. Их родные участвуют во всех городских мероприятиях по ПДД, показывая сослуживцам и одноклассникам детей, что изучать правила не только важно, но и можно это делать интересно и в занимательной форме.

Семья Стебековых - многократные участники и победители городских конкурсов - призывает всех жителей города к использованию детских удерживающих устройств и ремней безопасности в автомобиле. Мама Анна объясняет: «Несмотря ни на какие капризы детей, нельзя перевозить их непристёгнутыми, поэтому даже старший сын Иван, которому уже разрешено ездить на заднем сиденье без кресла, всё равно использует удерживающее устройство. А наш папа с места не тронется, пока мы все не будем пристёгнуты. Не важно, какая у тебя машина - класса «люкс» или отечественного производства, самое главное -



Участники акции сделали фотографии с хештегом акции и разместили их в социальных сетях. Это поможет рассказать о мероприятии как можно большему числу жителей города и района и призвать их самоутверждаться только в добрых делах

безопасность твоих пассажиров и тебя самого».

Руководитель молодёжного центра Лариса Фоминых и специалист МСДЦ по работе с семьями Татьяна Исакова также поддержали акцию. Они уверены, что добиться успеха и славы можно различными способами, без агрессии и опасных манёвров на дороге. Не нужно доказывать миру, какая у тебя крутая машина или велосипед, когда можно примером показать, соблюдая правила дорожного движения, какой ты ответственный и благоразумный человек.

К социальной акции присоединились и ялуторовские спортсмены Федерации каратэ Тюменской области. На улицы города вышли многократные чемпионы области, Уральского федерального округа, победители региональных соревнований, призёры и участники всероссийских соревнований по каратэ - Егор Толмачёв, Павел Карпович, Алина Бабшанова, Усмонали и Зикриё Абдиевы. Ребята рассказали, что во время тренировок часто используют велосипеды, при управлении которыми всегда соблюдают правила дорожного дви-

жения, к чему призывают не только детей, но и взрослых. Спортсмены продемонстрировали прохожим, как правильно пересекать проезжую часть на велосипеде.

По мнению Егора Толмачёва, каждый из участников дорожного движения, выходя или выезжая на дорогу, должен чувствовать ответственность перед другими. Пока мы сами не повзрослеем и не научимся соблюдать ПДД, аварий и несчастных случаев не станет меньше. Необходимо научиться изначально уважать друг друга, а не после совершения ошибок.

## По новым правилам

Что изменилось в автомобильной сфере с 1 июля

БУДЬ В КУРСЕ

С июля в России вступили в силу нововведения для автомобилистов. Отныне будет запрещён ввоз праворульных самосвалов и строительной спецтехники, а также микроавтобусов, грузовиков с манипуляторами и пассажирских автобусов. Установку газобаллонного оборудования, лебёдки, фаркопа и багажника теперь можно легализовать только после проверки в специальной лаборатории.

Инвалиды без знака. С этого же дня в России перестали выдавать опознавательный знак «Инвалид» для транспорта. Он стал не нужен, так как создан федеральный реестр сведений об автомобилях, которыми управляет человек с ограниченными физическими возможностями. Ранее полученные знаки станут недействительными к концу года. По информации Минтруда, до 1 января 2021 года такие люди или их представители должны обратиться в Пенсионный фонд России, чтобы их транс □ С 1 октября экзамен на право вождения пополнится новыми темами, а вот элемент «площадка» планируют ликвидировать

портное средство внесли в реестр. Тогда им будет предоставлено право на бесплатную парковку. Подать заявление можно через госуслуги или личный приём в ПФР или МФЦ.

Непоголовная проверка. Кроме того, изменится порядок прохождения медосвидетельствования при получении или продлении срока действия водительского удостоверения: некоторым автолюбителям теперь придется сдавать дополнительные анализы. Однако новая мера коснётся только тех, у кого врач-нарколог найдёт признаки злоупотребления алкоголем или наркотиками. Их обязуют пройти лабораторные исследования крови или мочи.

Ранее планировалось распространить эту процедуру на всех желающих получить права. Внести изменения в порядок обязательного медицинского освидетельствования водителей и кандидатов в водители, увеличив объём исследований, Минздрав собирался с 22 ноября прошлого года. Но эти планы вызвали ажиотаж среди автомобилистов в регионах. Предполагаемый рост стоимости прохождения водительской медкомиссии привёл к огромным очередям в наркологических и психоневрологических диспансерах.

Президент России Владимир Путин назвал новые правила чушью. Позднее Минздрав «с учётом обеспокоенности граждан» принял решение отложить вступление в силу нового порядка медосмотра и провести дополнительный анализ методов тестирования.

Новые темы экзамена. В начале января заместитель начальника отделения экзаменационной работы управления надзорной деятельности ГУОБДД МВД России Николай Гиляков сообщил, что количество вопросов на теоретиче-

ском экзамене для получения водительских прав в 2020 году увеличится. Он напомнил, что сейчас при сдаче теории проверяют знание правил дорожного движения, а также «иных законодательных практик в сфере безопасности дорожного движения», всего это около 800 вопросов.

В ГИБДД считают, что кандидату в водители в первую очередь необходим навык безопасного управления автомобилем, поэтому в экзамен включат новые вопросы на эту тему. Кроме того, изменится сама процедура проведения испытания.

В итоге теоретическая часть будет состоять из блоков «Основы безопасности вождения», «ПДД», «Законодательство», «Медицина», «Устройство ТС», «Психология» и «Профессиональный блок».

Практическая часть экзамена, как сообщалось ранее, планируется без прохождения «площадки». Гиляков добавил, что не будет и заранее известных маршрутов, а также, возможно, и балльной оценки. Эти нововведения должны вступить в силу с 1 октября 2020 года.

## С радостью в конверте

#### О праздниках, новых детских площадках и нескучной пенсии



НАМ ПИШУТ

Июнь оказался урожайным месяцем на ваши письма, уважаемые читатели. Большая часть из них благодарности и рассказы о том, что нового появилось в городе и районе.

Отрадно знать, что, несмотря на обязательную самоизоляцию, наши пенсионеры радуются жизни, полны оптимизма, не скучают и другим не дают.

В этой подборке мы публикуем сразу три коротких письма от ялуторовчанки Тамары Сердитых и одно из двух посланий, посвящённых университету старшего поколения, от Валентины Шлыковой.

#### В нашем дворе

Все письма Тамары Сердитых посвящены событиям, произошедшим в ее родном дворе, который находится на улице Вокзальной. Мы с разрешения автора объединили их в один рассказ.

«В День России, 12 июня, во двор нашего дома, находящегося по адресу Вокзальная, 15, приехал с концертом коллектив Дворца культуры МАУК «Арт-Вояж». Было очень приятно услышать песни о нашей стране в исполнении группы «Версаль», мы даже все вместе спели гимн. Понравилась и работа ведущей праздника - Анастасии Зыковой. И хотя мы смотрели концерт из окон и с лоджий, всё равно было ощущение настоящего праздника.

Хочу отметить, что «Версаль», а также коллективы мо-

лодёжного центра не первый год радуют горожан своим творчеством. У нас есть традиция отмечать юбилеи нашего дома. Тридцатилетие праздновали в 2019 году. Обратились к директору «Арт-Вояжа» Елене Симоновой, и она поддержала нас. Сотрудники учреждения приготовили замечательную программу, которую с удовольствием посмотрели не только мы, но и жители всего района. В этот день поздравили и наших долгожителей. Мы очень благодарны артистам, что они всегда откликаются на наши просьбы.

Желаем Елене Анатольевне и всему коллективу «Версаль» творческих успехов и ещё не раз радовать нас своими выступлениями!

Во дворе нашего дома 15 на улице Вокзальной установили детскую спортивную площадку. Приятно видеть на ней малышей, их родителей и детей постарше, осваивающих тренажёры. На нашу площадку приходят и ребятишки из других домов.

От имени местных жителей хотелось бы поблагодарить главу города Вячеслава Смелика, его заместителя Фёдора Аграфенина и зампредседателя комитета ЖКХ Артёма Пьянкова, всех строителей ООО «ТСК «Регион» и руководителя - Анатолия Синцова.

В День города в наш двор приехал коллектив молодежного центра и его директор - Лариса Фоминых. Выступали они на новой детской площад-

ке. Ведущая праздника Викто-

рия Балдук поздравила юбиляров дома, а солисты Софья Перминова и Ева Семенко исполнили замечательные песни. Не забыли артисты отметить и другие важные события, которые произошли у живущих в нашем доме, а именно: рождение дочки Есении в семье Марковых, бракосочетание молодой четы Сафиулиных, 45-летний юбилей супружеской жизни Федоровых. Все они, помимо музыкального подарка, получили сертификаты на покупку различных товаров.

Депутат нашего округа Максим Шалин поздравил милых дам, которым за восемьдесят, а таких в нашем доме шесть. Каждой он вручил цветы и конфеты. А вечером родители деток, проживающих в нашем доме, устроили праздник для ребятишек. Пригласили мальчишек и девчонок из соседних дворов. Виктория Абатурова провела спортивные соревнования, а ее муж Дмитрий был судьей. Анастасия Кошевая и Виктория Томилова организовали конкурс загадок. Дети остались довольны и получили сладкие призы».

Тамара СЕРДИТЫХ

#### Об университете старшего поколения и не только...

«Сейчас, когда вся страна живёт в условиях самоизоляции, понимаешь, как интересно и разнообразно проходила жизнь людей пенсионного возраста в нашем городе. У нас предусмотрено всё, чтобы человек не замыкался в себе, на своих проблемах, доме, семье.

Более шести лет в Ялуто-

ровске существует университет старшего поколения. Обучение идёт по разным направлениям. Есть и факультет по краеведению и туризму, посещая который, можно узнать много интересного о нашем крае, городе, людях. Его кураторы - Надежда Шестакова и Наталья Федоровских. Надежда Михайловна - ветеран музейного дела, а Наталья Сергеевна много путешествует по стране и за её пределами.

Есть факультет «Основы православной культуры». Занятия проходят в библиотеке Сретенского собора. В основном их проводит настоятель храма - отец Андрей.

Очень интересные и познавательные семинары проходили на факультете «Основы этики и психологии». Лекциями и рассказами куратора Татьяны Вячеславовны Логачёвой можно было заслушаться. К сожалению, теперь его нет, но образовались клубы по интересам - любителей кино, встреч с интересными людьми, литературная гостиная.

А какие изумительные картины пишут наши дамы, посещающие творческую студию «Живопись» под руководством Любови Николаевны Новиковой.

Факультет «Здоровье» («Здоровейка», как называют его наши «студенты») включает в первую очередь занятия скандинавской ходьбой, причём в любое время и при всякой погоде. С палками мы ходим в роще Декабристов. В «Здоровейку» включена и физзарядка, которую проводят в спортивном зале молодёжного центра.

Но люди «серебряного» возраста могут найти для себя занятие не только в университете. При спорткомплексе «Старт» организована группа здоровья, которой уже более четырёх лет, а руководит ею Роза Увалиевна Емельянова.

С прошлого года в летнее время она проводит занятия на свежем воздухе и курирует фитнес-центр.

Не остаётся в стороне городской Дворец культуры, ведь в составе вокальных ансамблей «Горенка» и «Вечерины» тоже есть «серебряные» пенсионеры. Руководит ими Нина Владимировна Игнатченко.

И, наконец, стартовал новый проект «Возраст танцам не помеха». Правда, прошло всего несколько занятий - помешала пандемия.

Очень жаль, что она приостановила активность не только людей возраста 60+, но и всей страны. Надеюсь, что скоро всё закончится и мы вернёмся к привычной жизни. А заняться в нашем городе есть чем, было бы желание».

Валентина ШЛЫКОВА



Новая детская площадка на Вокзальной, 15 редко бывает пустой